

**Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области
«Рязанская областная универсальная научная библиотека
имени Горького»**

Отдел организационно-методической и образовательной деятельности

В библиотеках Рязанской области

Информационный бюллетень за I полугодие 2024 года:
«Празднование 225-летия со дня рождения Александра Сергеевича
Пушкина в библиотеках области»

Рязань 2023

УДК 23.5
ББК 78.349.5
В11

В библиотеках Рязанской области. Информационный бюллетень за I полугодие 2024 года: «Празднование 225-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина в библиотеках области / ГБУК РО «Ряз. обл. универс. науч. б-ка им. Горького», отд. орг.- метод. и образоват. деятельности; составитель Т. В. Бартенева, редактор Я. И. Перфилова. – Рязань, 2024. – 19 с.

© Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького

Пушкинский день России – одно из знаменательных событий в культурной жизни страны. Согласно Указу Президента РФ от 6 июня 2011 г. № 705 «О Дне русского языка» Пушкинский день отмечается ежегодно 6 июня. Эта памятная дата была установлена «в целях сохранения, поддержки и развития русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации».

В 2024 году Россия отметила 225-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Подготовка к празднованию юбилея поэта велась с 2022 года, когда распоряжением Правительства во исполнении Указа Президента Российской Федерации от 22 июля 2021 года № 404 «О 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина» был утвержден план основных мероприятий на год, включающий 75 основных событий и реализацию крупных многолетних проектов, ставших ключевыми в дни юбилея.

Основными мероприятиями учреждений культуры страны были выставочные проекты, торжественные события, социально значимые просветительские проекты и акции.

Например, в Российской государственной библиотеке с 6 июня по 14 сентября экспонируется книжно-иллюстративная выставка к 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина «На тихих берегах Москвы...».

В Российской национальной библиотеке с июня по сентябрь пройдут четыре выставки: «“Я помню чудное мгновенье...”»: женские образы в творчестве А. С. Пушкина», «Палитра звуков, образов и красок: Александр Сергеевич Пушкин в искусстве», «Пушкин и Публичная библиотека», «Просторы России в пушкинских строках».

Во Всероссийской государственной библиотеке иностранной литературы имени М. И. Рудомино 28 февраля состоялись «Дипломатические чтения. К 225-летию А. С. Пушкина в рамках празднования Дня дипломата в Иностранке». На мероприятии прозвучали произведения Пушкина на русском, болгарском, испанском, итальянском, португальском, киргизском и черногорском языках. В октябре этого года пройдет Международная научно-практическая конференция «Переводчик как автор межкультурного диалога. К 225-летию А. С. Пушкина».

Ярким научным событием, способствующим популяризации пушкинского наследия, стал проект «Пушкин цифровой», «который является плодом труда коллаборации нескольких ведущих научно-образовательных центров». Презентация проекта «Пушкин цифровой» состоялась на Петербургском международном экономическом форуме, проходившем с 5 по 8 июня 2024 года в Санкт-Петербурге.

В библиотеках Рязанской области пушкинская тема, традиционно, – одна из ведущих. И в дни празднования юбилея А. С. Пушкина вниманию жителей региона государственные и муниципальные библиотеки представили разнообразные праздничные события, интересные методические решения по популяризации творчества великого поэта.

Например, с 6 по 9 июня 2024 года проходил Пушкинский диктант – международный просветительский проект, ориентированный на продвижение русского языка, формирование образа России в мире как страны с богатым культурным наследием. Тема Пушкинского диктанта 2024 года – «А. С. Пушкин в искусстве» – была направлена на воплощение образа и творчества великого поэта в живописи и музыке, театре и кино. В Рязанской области акция проводилась общероссийской общественной организацией «Ассоциация учителей литературы и русского языка» (АССУЛ) совместно с Рязанской областной универсальной научной библиотекой имени Горького. Главной площадкой диктанта в Рязани традиционно стала библиотека имени Горького. В нескольких залах диктант писали около ста человек – студенты, курсанты, школьники, взрослые и совсем юные почитатели творчества Александра Сергеевича Пушкина. В большом конференц-зале под звуки классической музыки художник-педагог, член Союза художников России и Международной федерации художников Светлана Мурадова создавала живописный портрет А. С. Пушкина.

В рамках Пушкинского дня в России и Дня русского языка в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького состоялась акция «Всемирный Пушкин», в которой приняли участие иностранные магистранты Института иностранных языков Рязанского государственного университета имени С. А. Есенина, студенты Рязанского государственного медицинского университета имени академика И. П. Павлова, Рязанского государственного агротехнологического университета имени П. А. Костычева, Рязанского филиала Московского университета имени С. Ю. Витте, Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета, ученицы армянской воскресной школы при Центре детского творчества «Приокский». Студенты из Китая, Камеруна, Конго, Марокко, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана читали стихи Пушкина на русском и родных языках.

В преддверии Всероссийского Пушкинского дня и Дня русского языка в Рязани состоялся праздник «Читающая улица Почтовая». Ежегодный литературный праздник традиционно приурочен к Общероссийскому дню библиотек, Дню защиты детей и Дню русского языка. Он проводится перед зданием Рязанской областной детской библиотеки на улице Почтовой.

На фестивале был дан старт региональному проекту «Летнее чтение – 2024», участниками которого являются все государственные и муниципальные библиотеки Рязанской области.

6 июня в большом конференц-зале Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького в Пушкинский день России прошел бал, посвященный 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Организаторами бала выступили библиотека имени Горького совместно со студией «Белый бал», Рязанской региональной общественной организацией по поддержке семьи и сохранению семейных ценностей «Равновесие», Рязанским региональным отделением Союза женщин России и Рязанским региональным отделением Всероссийского общества «Знание».

Юбилейные мероприятия муниципальных библиотек региона продемонстрировали успешные практики работы с пушкинским наследием. Это – пушкинские недели, акции, фестивали, спектакли, выставки, громкие чтения и многое другое. Остановимся на некоторых из них.

Кораблинский муниципальный район

На выставочных площадках библиотек района были оформлены книжные выставки, посвященные Пушкинскому дню России и Дню русского языка.

В Ковалинской сельской библиотеке с 3 по 8 июня проходила Пушкинская неделя. Каждый день недели был посвящен определенному событию: библиотекарь побывала в гостях у воспитанников филиала № 2 МОУ «Кораблинская СШ № 1» и провела час громкого чтения «Сказки Пушкина»; совместно с СДК подготовила познавательную квест-игру «Кот ученый приглашает»; организовала конкурс рисунков «Рисуем сказки Пушкина» и мультчас «Дивных сказок мир незримый» с элементами викторины. Для взрослых читателей была проведена викторина по произведениям А. С. Пушкина и его биографии.

Детская библиотека предложила читателям литературно-игровую программу «Там, на неведомых дорожках». В рамках межрегионального литературно-музыкального праздника «Мы словом русским дорожим» в библиотеке прошел мастер-класс «Золотой петушок». Ребята мастерили золотого петушка, персонажа из «Сказки о золотом петушке», иллюстрировали любимые сказки писателя.

На площадке перед Центральной библиотекой были организованы выставки «Бюро русского языка» и «Пушкинский день России», которые помогли ребятам в литературной игре «Пушкинский квест» и при ответах

на вопросы викторины и кроссворда, составленного по сказкам А. С. Пушкина. Участники мероприятия читали свои любимые произведения поэта, продемонстрировав прекрасное знание пушкинской поэзии.

Читатели Пехлецкой сельской библиотеки, библиотеки нового поколения, приняли участие во Всероссийской культурно-просветительской акции «Сказочный мир Пушкина: семейный квест к 225-летию русского поэта», проходящей на базе модельных муниципальных библиотек, созданных в рамках национального проекта «Культура». Акция была направлена на сплочение детей и родителей через интерактивные формы интеллектуального досуга.

Милославский муниципальный район

6 июня Милославская центральная библиотека открыла летний читальный зал двумя праздничными мероприятиями, посвященными 225-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина: литературно-музыкальной композицией «Гений чистой красоты» и видеопрезентацией «Пушкинский день в России». Затем юные читатели, предварительно получив полезную информацию о творчестве поэта, разделились на команды «Медный всадник» и «Лукоморье» и отправились в путешествие по волшебной пушкинской стране. Чтобы попасть в сказочную страну Лукоморье, ребятам пришлось преодолеть шесть станций. На каждой станции путешественников ждал пушкинский сказочный герой. Ребята отвечали на вопросы, выполняли задания, которые им давали Царица, Золотая Рыбка, Балда, Звездочет, царевна Лебедь и Кот ученый. Команды, успешно пройдя все испытания, благополучно добрались до волшебной пушкинской страны Лукоморье. Участники праздника получили море положительных эмоций и сладкие подарки.

На площадке работала книжная выставка «Души моей порывы».

Пителинский муниципальный район

В центральной районной библиотеке имени Б. А. Можая в рамках заседания одноименного литературного клуба состоялись литературные чтения. Василий Валентинович Кашаев, член Союза писателей России, председатель литературного клуба, рассказал присутствующим об исследовании связей А. С. Пушкина с Пителинской землей.

В ходе встречи члены литературного клуба имени Б. А. Можая читали стихи А. С. Пушкина и свои авторские произведения.

Завершились литературные чтения выступлением начальника отдела культуры Пителинского района Анны Юлиановны Васиной.

Высокополянская сельская библиотека организовала летний читальный зал «С книжкой Пушкина на скамейке».

Пронский муниципальный район

Пронская центральная библиотека предложила своим читателям погрузиться в увлекательный литературный мир Пушкина. Библиотекарь познакомила присутствующих с историей праздника, с интересными фактами из биографии автора, отметив, что значительное влияние на личность будущего поэта оказала его няня Арина Родионовна, сумевшая заложить в его душу любовь к народным традициям и творчеству. Гости слушали стихотворения Пушкина, сами читали строки из любимых произведений. Каждый для себя открыл мир удивительный, неповторимый и прекрасный, заставляющий думать об истинной природе человека. На мероприятии шла речь о богатом литературном наследии, которое оставил своим потомкам основоположник русского литературного языка.

Новомичуринская городская библиотека для жителей и гостей города провела викторину о жизни и творчестве А. С. Пушкина «Он – наш поэт, он – наша слава», посвященную 225-летию со дня его рождения. Взрослые и дети дружно и весело вспоминали интересные факты из биографии поэта, его сказки, читали стихи, отвечали на вопросы. Все участники получили сладкие призы.

Путятинский муниципальный округ

В Путятинской центральной библиотеке была организована книжно-иллюстрированная выставка «Пушкин – великая гордость России». На ней экспонировалась литература о богатом литературном наследии, которое оставил своим потомкам основоположник русского литературного языка.

В рамках Международной акции «Читаем Пушкина вместе» в Строевской, Воршевской, Летниковской, Поляковской, Песочинской, Карабухинской, Карауловской сельских библиотеках прошли громкие чтения.

В литературном клубе «Встречи на Молодежной» Унгорской сельской библиотеки прошел час поэзии «Взойду невидимо и сяду между вами,

и сам заслушаюсь». Взрослые посетители библиотеки, любители поэзии, читали и слушали стихи Александра Сергеевича.

Рыбновский муниципальный район

6 июня, в Пушкинский день России, центральная детская библиотека провела для детей, отдыхающих в летнем лагере при школе № 4, литературный квест «Остров сказок», посвященный 225-летию Александра Сергеевича Пушкина. Литературный квест был составлен по сказкам великого русского поэта. Дети, разделившись на три команды «Лукоморье», «Золотой петушок» и «Правнуки Пушкина», перемещались по семи локациям, где за правильно выполненное задание получали фрагмент фразы «Пушкин – вот истинно русская душа, вот где вершины поэзии», которую произнес С. А. Есенин. В начале мероприятия ребят кратко познакомили с биографией А. С. Пушкина, его творчеством, ребята посмотрели образовательный ролик «О Пушкине – детям». Затем ребята отправились в путешествие по волшебному миру сказок, где их ждали приключения и интересные задания: школьники отгадывали сказки по различным отрывкам и иллюстрациям, угадывали персонажей сказок по описанию, называли сказочные предметы и пушкинские места. Пройдя все станции и выполнив все задания, команды встретились в зале «Читаем, учимся, играем», где из полученных слов собрали фразу-высказывание о Пушкине и объяснили ее смысл.

Квест «Пушкинские сказки без подсказки, организованный Баграмовской сельской библиотекой, «отправил» ребят в увлекательное литературное путешествие, где им предстояло решать различные задания, собирать пазлы, отвечать на вопросы викторины. Каждый этап квеста был посвящен одной из пушкинских сказок, что позволило ребятам не только вспомнить знакомые сюжеты и образы, но и погрузиться в атмосферу волшебства и фантазии, которыми так богато творчество поэта.

В Центральной библиотеке прошел конкурс чтецов «Мы вдохновенно Пушкина читаем!». Участники конкурса читали стихи, отрывки из сказок и поэм, написанные А. С. Пушкиным. Необычной подачей были отмечены исполнение песни «Буря мглою небо кроет» на стихи поэта и большой фигурный вальс, который танцевали конкурсанты Надежда Геннадьевна Дик и Галина Николаевна Соковнина. Приятно удивили присутствующих самодельные поэты, прочитав стихи о Пушкине собственного сочинения.

Презентация по творчеству А. С. Пушкина сопровождала участников на протяжении всего конкурса. В завершение присутствующие сделали фото на память на фоне портрета Пушкина.

Рязанский муниципальный район

В Мурманской сельской библиотеке состоялся поэтический час «Он наш поэт, он наша слава!» для детей школьного оздоровительного лагеря «Салют» местной школы. Ребята услышали рассказ о детстве поэта, о его няне Арине Родионовне, которая познакомили маленького Сашу с прекрасным миром народных сказок. В ходе мероприятия ребята прочитали любимые стихи поэта, приняли участие в игре-викторине по сказкам Пушкина «Вспомни сказочных героев», в конкурсе «Продолжи стихотворение», прослушали обзор книжной выставки «Давайте Пушкина читать», ознакомились с буклетами о А. С. Пушкине, посмотрели «Сказку о попе и его работнике Балде».

Сотрудники Полянской сельской библиотеки организовали игру-викторину «Что за прелесть эти сказки», предварительно показав детям сборник мультфильмов, снятых по мотивам сказок А. С. Пушкина. Помогал детям отвечать на вопросы викторин игрушечный Кот ученый из Лукоморья. Эту замечательную поделку преподнесли в дар рукодельницы «золотого» возраста творческой мастерской Полянского ДК. Дети с большим удовольствием отвечали на вопросы викторин, рисовали следы невиданных зверей и сказочных персонажей: кикиморы, лешего, кощея бессмертного, домового и других. В конце мероприятия дети, прослушав обзор книжной выставки «Как вечно пушкинское слово!», выбрали книги для домашнего чтения.

В Насуровской сельской библиотеке прошла викторина для школьников «Волшебное путешествие в страну сказок». Сотрудник библиотеки рассказала детям о жизненном и творческом пути Александра Сергеевича Пушкина, познакомила с интересными фактами его биографии. Ребята с удовольствием участвовали в играх со словами-архаизмами, разгадывали кроссворды по сказкам, продолжали начатые строки из произведений поэта, делились впечатлениями о прочитанных книгах Пушкина. К юбилейной дате в библиотеке оформлена книжная выставка «Люблю я Пушкина творенье», на которой представлены художественные

произведения Александра Сергеевича Пушкина для читателей разного возраста.

В Подвязьевской сельской библиотеке прошла квест-игра «Там на неведомых дорожках» для ребят из летнего школьного лагеря, приуроченная к Пушкинскому дню России. Разделившись на команды, выбрав капитанов и ознакомившись с условиями игры, дети получили маршрутные листы и отправились в путешествие. Нужно было пройти семь станций, на каждой команды получали баллы за правильные ответы викторин, за правильно определенные сказочные предметы, разгаданные анаграммы, за правильно найденную сказку, к которой подходит пословица. Подсказкой к правильным ответам на все вопросы служили книги с выставки «В гостях у писателя».

Сапожковский муниципальный район

Сотрудники Сапожковской центральной районной библиотеки провели уличную информационно-просветительскую акцию «С Днем рождения, Александр Сергеевич!».

Акция Коровкинской сельской библиотеки «Коровкинцы Пушкина читают» была направлена на привлечение детей, подростков к чтению русской классической литературы, вдумчивому и творческому осмыслению наследия Александра Сергеевича Пушкина.

Скопинский муниципальный район

6 июня в центральной библиотеке стартовала «Пушкинская неделя». Для читателей была оформлена большая книжная выставка, на которой были представлены редкие и современные издания произведений Пушкина, а также книги о жизни и творчестве поэта. Для подопечных дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения «Семья» (КЦСОН) состоялся премьерный показ отрывка из «Маленьких трагедий» А. С. Пушкина. В течение всей недели любимые стихотворения поэта читали сотрудники и посетители библиотеки. Финальным аккордом стал литературно-музыкальный вечер с участием членов ЛТО «Перо Скопы», гостей библиотеки и всех любителей творчества А. С. Пушкина. Давний друг библиотеки, гитаристка Екатерина Мельничук выступила с музыкальной программой по произведениям А. С. Пушкина. Вечер завершился выступлением старейшего члена ЛТО «Перо Скопы», поэта, краеведа Вячеслава Николаевича Егорова.

В рамках Всероссийской культурно-просветительской акции «Сказочный мир Пушкина» для учащихся Мало-Шелемишевской школы Скопинского района было проведено интерактивное занятие, которое началось с просмотра видео-лекции о жизни и творчестве А. С. Пушкина. Затем ребята прошли по маршруту квеста-бродилки. Задания квеста содержали отрывки из текстов сказок Пушкина. Следующим испытанием для участников стала квест-викторина. Ответив на все вопросы, ребята смогли разгадать финальный код. В завершение мероприятия с помощью очков виртуальной реальности ребята смогли побывать в Царскосельском лицее, где учился Александр Сергеевич Пушкин.

Сасовский муниципальный округ

В рамках регионального сетевого проекта «Летнее чтение – 2024» для юных читателей Кошибеевской сельской библиотеки был проведен квест «Я в гости к Пушкину приду». Ребят ждали интересные и увлекательные задания, где им пригодились смекалка, эрудиция, знания. Команды легко и дружно справились с заданиями: «Герои сказок Пушкина», «Забывшие вещи», «Животные в сказках Пушкина», «Морские волны», с творческим заданием «Кабы я была царица». Обзор выставки «Пушкин сквозь время и пространство» познакомил участников с литературой о жизни и творчестве поэта.

В канун Пушкинского дня России Малостуденецкая сельская библиотека пригласила своих виртуальных пользователей стать участниками литературного разговора «С юбилеем Вас, Александр Сергеевич Пушкин!»

10 июня члены клуба «Юные библиотекари» стали участниками сказочного ассорти «У Лукоморье дуб зеленый».

Литературный серпантин «В тридевятом царстве» организованный Огарево-Почковской сельской библиотекой, отправил ребят в Лукоморье. Вслед за Ученым котом, появившимся при помощи волшебной палочки, ребята перенеслись в страну сказок Пушкина. Любимый персонаж рассказал дошколятам о себе и принес сундучок с заданиями, которые надо было выполнить. Ребята с удовольствием ловили Золотую рыбку, раскрашивали картинки с ее изображением, помогали Белке разобрать орешки разного вида по тарелочкам, Петушку – разобраться со сторонами света, показали свою богатырскую силу Дядьке Черномору. Познавательное мероприятие прошло увлекательно и весело.



«Веленью божию, о муза, будь послушна...». Эта знаменитая строка стала девизом состоявшегося в городской библиотеке № 1 литературно-музыкального вечера пушкинской поэзии, приуроченного к 225-летию со дня рождения великого русского поэта. На встрече прозвучали романсы на его стихи «Я помню чудное мгновенье», «Я вас любил», «Признание», а также авторская песня, посвященная Пушкину. Председатель совета литературного клуба «Первая строка» Владимир Хомяков познакомил собравшихся со своими переводами «французских» стихотворений Александра Сергеевича и прочел его хрестоматийные произведения.

<https://cb-sasovsk.rzn.muzkult.ru/news/112429587>

Старожиловский муниципальный район

К 225-летию юбилею со дня рождения А. С. Пушкина библиотеки района провели 14 мероприятий под общим названием «Он – наш поэт! Он – наша слава!». Так, состоялись:

– интеллектуальная игра для подростков «Пусть в каждом сердце Пушкин отзовется» (Чернобаевская сельская библиотека). Мероприятие состояло из двух частей. Первая – историческая, в ходе которой участники узнали о жизни и творчестве великого писателя. Во второй части ребята перенеслись в увлекательный мир Лукоморья, где смогли проявить свою начитанность и ответить на вопросы викторины по произведениям А. С. Пушкина;

– литературная игра «За ученым котом в сказку русскую пойдём!» (сельская библиотека «Рязанские сады»). Ребята получили возможность в импровизационном режиме самостоятельно придумать и разыграть представление по мотивам сказок Пушкина с героями, оказавшимися рядом на библиотечном мероприятии;

– поэтический вечер «Читая пушкинские строки» (Хрущевская сельская библиотека совместно с Хрущевским сельским домом культуры). Участники вечера читали произведения поэта. Зрители в полной мере оценили мастерство и оригинальность исполнения стихов;

– поэтический турнир «Читаем Пушкина» для подростков (Вороновская сельская библиотека совместно с Вороновским Домом культуры);

– театрализованная игровая программа «У Лукоморья дуб зеленый» (Ершовская сельская библиотека совместно с Шелковским сельским Домом культуры). Для детей было организовано несколько игровых площадок, ведущие выступали в роли персонажей пушкинских сказок.

Шацкий муниципальный район

Шацкая межпоселенческая библиотека 6 июня в городском парке организовала литературно-поэтическую акцию «Его поэзия, как музыка души», приуроченную к 225-летию со дня рождения великого русского поэта. Жители и гости города приняли активное участие в литературной викторине «Все это Пушкин, добрый гений». Взрослые, дети и молодежь читали наизусть или цитировали из сборников стихи А. С. Пушкина.

Красочно оформленная книжная выставка «Вдохновенные пушкинским стихом» привлекала внимание горожан https://vk.com/shazkmb?w=wall224571155_5507%2Fall.

В модельной детской библиотеке в рамках Всероссийской культурно-просветительской акции «Сказочный мир Пушкина: семейный квест к 225-летию русского поэта» на основе книжно-иллюстративной выставки «Там, на неведомых дорожках...» состоялась литературная викторина «Ай да сказка!..». По представленным иллюстрациям дети и подростки отгадывали названия сказок великого русского классика, читали вслух произведения поэта, пользуясь книгами с выставки «У каждого возраста свой Пушкин». Завершилось мероприятие конкурсом рисунков на асфальте по сказкам А. С. Пушкина.

Все участники оказались незаурядными художниками, за что и получили сладкие призы.

https://vk.com/shazkdb?w=wall224560042_1583%2Fall

В рамках реализации проекта «Уличная летняя площадка «Читать подано»» Лесно-Конобеевская сельская библиотека 6 июня провела День Пушкинской поэзии «Взойду невидимо и сяду между вами и сам заслушаюсь...». Вначале мероприятия ребята познакомились с биографией А. С. Пушкина. Из книги В. Воскобойникова «Жизнь замечательных детей» узнали о том, как проходило детство будущего поэта. Затем прочитали строчки из любимых сказок и стихотворений. Также состоялось обсуждение повести А.С. Пушкина «Капитанская дочка» и мастер-класс «Золотая рыбка».

https://vk.com/id524613142?w=wall524613142_1192%2Fall.

Литературный квиз «И дуб зеленый, и рыбка золотая» состоялся в Чернослободской сельской библиотеке. Участники квиза отправились в увлекательное сказочное путешествие, где им предстояло выполнить различные задания на знание сказок и произведений Пушкина. Литературный квиз получился очень увлекательным и интересным.

https://vk.com/id526342724?w=wall526342724_1142%2Fall.

В рамках работы уличной летней площадки «Читать подано» в Казачинской сельской библиотеке состоялся сказочный калейдоскоп «Там, на неведомых дорожках». Участники встречи рассказывали о своих любимых персонажах, читали известные пушкинские строчки. Все присутствующие с большим удовольствием поучаствовали в мастер-классе «Златая цепь на дубе том...», в ходе которого изготовили замечательную совместную поделку.

https://vk.com/kazbibl?w=wall396880559_1098%2Fall.

Шиловский муниципальный район

23 мая Шиловская межпоселенческая библиотека имени Н. С. Гумилёва присоединилась к Всероссийской культурно-просветительской акции для модельных муниципальных библиотек «Сказочный мир Пушкина: семейный квест к 225-летию русского поэта».

Участниками увлекательного квеста стали ученики 6 «Б» класса Шиловской школы № 1. Ребята прошли три уровня заданий, посвященных жизни и творчеству Александра Сергеевича Пушкина, продемонстрировав эрудицию и любовь к русскому слову.



20 июня в библиотеке для юных шиловцев и гостей поселка было организовано увлекательное литературное путешествие в мир произведений А. С. Пушкина. Интеллектуальную игру провели гости библиотеки – специалисты Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького.

Шиловская межпоселенческая библиотека организовала фестиваль «ПушкинФест», в рамках которого прошли: игра по станциям «Путешествие по Лукоморью», поэтическая акция «Пушкин объединяет поколения», арт-мастерская «Пушкинская мозаика».

31 июня состоялся поэтический маршрут «Солнце русской поэзии» (в рамках акции по продвижению чтения «Читающий автобус»).



Ухоловский муниципальный район

6 июня Ухоловская детская библиотека организовала литературное путешествие «Страна Лукоморье» для детей из летнего школьного лагеря «Малышок». С приветственным словом к ребятам обратился Александр Сергеевич Пушкин (Сергей Жеглов). Затем Кот ученый (Сальников Тимофей) пригласил присутствующих в волшебную страну и провел викторину «Там, на неведомых дорожках». В путешествии детям повстречалось «море с рыбками», ребята они ловили рыбу, а еще разгадывали загадки, под старым дубом собирали отрывки из сказок, угадывали предметы, которые потеряли

пушкинские герои. В ходе путешествия ребята прослушали видео-лекцию «Детям о Пушкине», посмотрели мультипликационный фильм «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», познакомились с выставкой «Всё ли мы знаем о Пушкине?»

Централизованная библиотечная система города Рязани

7 июня в Центральной городской библиотеке имени С. А. Есенина написали «Пушкинский диктант». В «Есенинку» пришли учащиеся младших классов МБОУ «Школа № 13», посещающие школьный лагерь. Юные читатели отгадывали ребусы по сказкам Пушкина. Задания были сложные, поэтому библиотекари организовали диктант в форме интерактивной игры.

5 июня в библиотеке-филиале № 1 МБУК «ЦБС г. Рязани» состоялась сказочная эстафета (игра) «За ученым котом в сказку русскую войдем». Читатели библиотеки и учащиеся младших классов МБОУ «Школа № 41», посещающие школьный лагерь, отправились в увлекательное театрализованное путешествие по страницам произведений писателя. Вместе с ученым котом и другими сказочными героями ребята приняли активное участие в интересных и разнообразных конкурсах, вспомнили и процитировали известные строки поэта, выполнили все задания на ловкость и смекалку, ответили на вопросы увлекательной викторины, отгадали загадки. Обзор литературы, представленной на книжной выставке «Писатель на все времена», помог читателям вспомнить творчество Александра Сергеевича Пушкина. Все участники мероприятия получили сладкие призы. Исполнители героев из пушкинских сказок получили памятные подарки и почетные грамоты.

В Центральной городской библиотеке имени С. А. Есенина прошли лекции «Неизвестный, известный Пушкин». Краевед и историк Игорь Канаев рассказал о поисках пушкинского следа в рязанском краеведении через семью Натальи Гончаровой. Журналист Ирина Нечаева показала сюжет о Пушкине и Гончаровой, открыла семейную тайну жены Пушкина и личность того, кто подсказал Александру Сергеевичу идею написания повести «Метель».

Для учащихся начальных классов МБОУ «Школа № 13», посещающих школьный лагерь, прошел литературный квест «Путешествуем по сказкам А. С. Пушкина» (в рамках проекта «Пушкин в Есенинке» из цикла «Веселая песочница»).

6 июня библиотека-филиал № 7 («Библиотека семейного чтения «ПЛЮС»») провела акцию «Александр – имя Гения» (из цикла «Изучаем литературу»). В зале «Интеллекторий» были оформлены книжные выставки: «Гениальный Пушкин» – о жизни и творчестве поэта и экспозиция необычных книг писателя «Раритетные издания», на выставке было также представлено полное собрание сочинений А. С. Пушкина в одном томе, изданное в 1949 году. В зале «Комфортного чтения» все желающие вспомнили и прочли любимые строчки из стихов Пушкина, приняли участие в увлекательной викторине на знание романа «Евгений Онегин». А маленькие читатели рисовали любимых героев из сказок А. С. Пушкина.

6 июня в библиотеке-филиале № 9 имени П. Н. Васильева для учащихся МБОУ «Школа № 19 имени вице-адмирала В. М. Головнина», посещающих школьный лагерь, состоялась литературно-творческая программа «Идут века, но Пушкин остается...».

Для жителей микрорайона Горроцца библиотека организовала акцию «В волшебной пушкинской стране», в программу которой были включены литературная викторина «Угадай сказку» и литературные игры. Завершилось мероприятие конкурсом рисунков, где каждый смог проявить свой талант художника.

Централизованная система детских библиотек города Рязани

В детской модельной библиотеке-филиале № 5 29 мая состоялось подведение итогов городского инклюзивного онлайн-фестиваля «Сказочные истории Лукоморья». Фестиваль был посвящен 225-летию со дня рождения Александра Пушкина и проходил в группе библиотеки в социальной сети «ВКонтакте». Каждый участник фестиваля, представители образовательных



организаций получили дипломы, а победители и призеры в каждой номинации – памятные подарки. Отдельно были награждены ребята-победители в номинации «Приз зрительских симпатий» и «Глазами художника».

Гости мероприятия посмотрели спектакль «Скоро сказка сказывается...», который для них

представили артисты интерактивного музея сказок «Забава». Все желающие смогли принять участие в творческих мастер-классах. Мастер-класс по оригами «В гостях у кота ученого» провела педагог дополнительного образования ОГБУДО «Ресурсный центр дополнительного образования» Елена Лемус; мастер-класс по лепке «Царевна-лебедь» – сотрудник библиотеки Наталья Вильданова; мастер-класс по песочному рисованию «Сказка на песке» – педагог-психолог отдела кризисной помощи ГБУ РО «Комплексный центр социального обслуживания населения “Семья”» Анастасия Каминская.

В Центральной детской библиотеке 6 июня читатели и жители микрорайона Канищево отметили 225-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина литературным праздником «Мир великого поэта». Были приглашены гости: Анна Константиновна Лазовская, музыкальный руководитель детского сада № 120, и Дарья Евгеньевна Лялина, преподаватель

отдела «Народные инструменты» Детской школы искусств № 2. Сотрудники библиотеки подготовили насыщенную интерактивную программу с конкурсами, литературными играми и заданиями для ребят. На празднике звучал народный инструмент гусли, а также сказочные песни, отрывки



из произведений и стихи А. С. Пушкина («У Лукоморья...», «Евгений Онегин», «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди», лирические произведения поэта). Возле библиотеки дети нарисовали на асфальте цветными мелками героев сказок Пушкина и написали цитаты из его произведений. Все участники получили сладкие угощения и дипломы на память об участии в празднике.

Школьники микрорайона Недостоево отметили юбилей великого русского поэта участием в литературном квизе «Пушкин», подготовленном сотрудниками детской библиотеки-филиала № 7. Участники события услышали рассказ о жизни и творчестве основателя современного русского литературного языка, приняли участие в игре-викторине «ПушкинГрад»; выполнили интерактивные задания: «Вокруг Пушкина», «Загадки русских

слов», «С Пушкиным на одной волне». Конкурс «Нескучный Пушкин» позволил ребятам посоревноваться в ораторском и актерском мастерстве, представив публике инсценировки любимых сказок. Мероприятие завершилось составлением букета для А. С. Пушкина «Цвет настроения». Встречу дополнила книжная выставка «В волшебной пушкинской стране», на которой были представлены популярные произведения великого русского поэта.

Литературный дилижанс «О Пушкине, о славе, о России» провели сотрудники библиотеки-филиала № 6 для ребят, посещающих летний лагерь школы № 38. Пассажиры литературного дилижанса совершили увлекательное виртуальное путешествие вместе с Ученым котом. Дилижанс останавливался на нескольких станциях. Так, ребята побывали в Москве, где родился классик мировой литературы, в усадьбах Захарово и Михайловское и в селе Болдино, узнали о каждом месте много полезной и новой информации; на станции «Лицей» увидели класс и интерьер комнаты, в которой жил Александр Сергеевич, а также картину «Пушкин на экзамене 8 января 1815 года» (художник – И. Е. Репин). Увлекательная викторина прошла на станции «Литературная», где школьники показали высокий уровень знаний творчества поэта. На последней станции «Музыкальная» дети посмотрели отрывок из оперы-балета «Золотой петушок» (композитор – Н. А. Римский-Корсаков).

Уважаемые коллеги, краткий обзор юбилейных мероприятий библиотек области, посвященных 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, вместил лишь малую часть праздничных событий.